



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР КНИГИ!

С книгами ребенок, как правило, знакомится, еще не умея читать. Хорошие, сердечные стихотворения и добрые детские книги ему читают родители, бабушки и дедушки, воспитатели в детском саду, учителя в школе. Научившись читать, ребёнок узнаёт, что оказывается существует огромное количество книг на разный вкус и интерес. Эти книги можно взять домой, если записаться в библиотеку.

К нам в Орловскую детскую библиотеку им. М.М. Пришвина приходят читатели, которые впоследствии становятся нашими верными друзьями, помощниками и активными участниками различных встреч, игр, конкурсов, вик-

торин, обсуждений, пресс-конференций и, конечно же, акций.

Среди акций, направленных на популяризацию чтения, привлечение в библиотеку новых читателей, особое место занимает Неделя детской и юношеской книги.

Торжественное открытие областной Недели – 2008 состоялось во Дворце культуры посёлка Змиёвка Свердловского района. В рамках праздника детской библиотеке им. Е.А. Благиной был вручён памятный адрес и переходящий вымпел, которые утвердили этот район в качестве «столицы» областной Недели детской и юношеской книги.

В программе мероприятий — выступления известных орлов-

ских поэтов — членов Союза писателей России Г.А. Попова и А.В. Фролова, творческих коллективов из Орла и Змиёвки. Праздник завершился спектаклем Орловской областной филармонии «Лесные чудеса».

А в областном театре кукол состоялся детский читательский праздник «Пусть всегда будет книга!» с участием писательницы Тамары Крюковой. В зрительном зале театра собрались лучшие читатели детских библиотек города Орла и Орловской области, а также педагоги и библиотекари. Все участники праздника увлеченно следили за выступлениями артистов, награждали их заслуженными аплодисментами и активно проявляли свои симпа-

тии. А подарком, настоящим сурпризом для всех стал удивительно живой и интересный разговор с Тамарой Крюковой, которая познакомила ребят со своими стихами и рассказами, а также с экранизацией своей новой книги. Праздничная программа завершилась в Международный день детской книги. В этот день областная детская библиотека пригласила читателей для участия в игре-сказке по произведениям детских писателей. Главную роль в этом небольшом спектакле сыграл актёр Орловского государственного академического театра имени И.С. Тургенева Сергей Колёнов.

К Неделе детской книги областная детская библиотека подготовила подарок: выпустила в свет сборник детского творчества «Мир, в котором я живу». Книга вышла в издательстве «Вешние воды» (директор Лысенко А.И.).

Сборник составлен по материалам литературных творческих конкурсов, организованных библиотекой при поддержке управления культуры и туризма Департамента социальной политики Орловской области в течение 2004-2005 годов. Конкурсы проходили под лозунгами «Пусть слава добрая живёт про наш солдатский род» и «Красную книгу Орловщины пишем вместе». В сборник вошли также работы детей – участников литературно-творческого конкурса «Победа! Победа!».

Разделы сборника, включившие в общей сложности творчество более чем двухсот авторов, называются «Какое страшное слово — война...», «Детство, опалённое войной», «Поклонись защитнику Отечества», «Как хрупок мир...», «Я горжусь тобой, Родина!»

За сборник детских произведений «Мир, в котором я живу» Орловской областной детской библиотеке им. М.М. Пришвина вручена премия Центрального федерального округа в области литературы и искусства за 2008 год. Лауреатом премии библиотека стала в номинации «За произведения для детей и юношества и творчество молодых».

Прошедший год в нашей библиотеке был насыщен акциями различной направленности.

«Книги на солдатском треугольнике. Прочти эти книги о войне» — под таким названием мы провели акцию, приуроченную ко Дню Великой Победы. На стилизованные солдатские письма-треугольники поместили названия книг о войне. Ребята читали книги на военную тематику, обсуждали их, а потом рекомендовали их своим ровесникам для прочтения, рассказывали о своих прадедушках и прабабушках. Вместе со студентами и преподавателями Орловского музы-

кального колледжа подготовили праздничный концерт специально для приглашенных ветеранов Великой Отечественной войны. Эта акция способствовала популяризации книг о Великой Отечественной войне; помогла читателям познакомиться с книгами орловских писателей, рассказывающих о подвиге советских солдат в битве на Орловско-Курской дуге; об орловском подполье и партизанском движении. В библиотеке были организованы встречи с участниками Великой Отечественной войны; детьми героев, принимавших участие в орловском подполье и погибших в 1942 году.

В Год семьи нам удалось сделать нашу работу интереснее и многообразнее. Уж очень хотелось привлечь к работе и детей и взрослых, сплотить их, заинтересовать общим делом. В этом нам помогла акция «Пишем книгу сами» по теме «Наша семейная реликвия». В ходе этой акции читатели приносили в библиоте-



ку свои сочинения, рассказывающие о дорогих сердцу семейных реликвиях. Ребята писали о боевых наградах своих прабабушек и прадедушек, о старинных фотографиях, иконах, об искусных вышивках, бережно хранящихся в их семьях. Некоторые сочинения были посвящены изучению родословной. По итогам этой акции в библиотеке была оформлена книжная выставка «Семья. От семьи. Семье».

Библиотека им. М.М. Пришвина постоянно проводит свои мероприятия вне библиотеки. Это помогает нам в игровой форме рассказывать о себе, своей работе, знакомить детей и взрослых с красочными интересными книгами. Рекламная акция «Библиотека на улицах города» является тому подтверждением. Эта акция была проведена в сквере напротив библиотеки. В течение всего дня для детей были организованы чтения вслух интересных детских книг, проведены различные викторины и игры. Самые активные малыши получили в подарок от библиотеки значки с изображением областной детской библиотеки, книжки-малютки. Для них была организована книжная выставка «Маленькая дверь в большой мир», для их родителей — «Моя семья и я — книжкины друзья». Родители тоже не остались без подарков. Они очень заинтересовались библиотечными памятками «Как подружить сынишку с книжкой», «Читайте детям вслух», «Подсказки для родителей», «18 «зачем» нужны детские книжки».

На протяжении шести лет областная детская библиотека имени М.М. Пришвина и областная публичная библиотека имени И.А. Бунина проводят совместную акцию к началу учебного

года под названием «По ступеням зрелости». В начале сентября состоялся торжественный перевод шести самых активных, любознательных и прилежных читателей-старшеклассников из одной библиотеки в другую. Ребятам были вручены читательские билеты и проведена персональная экскурсия по отделам областной публичной библиотеки. Теперь они имеют право, оставаясь читателями родной детской, посещать ещё и взрослую научную библиотеку. Эта акция позволила за шесть лет 41 старшекласснику пользоваться фондами двух областных библиотек одновременно и получать информацию из различных источников.

Детская библиотека — это большая страна детства, где ребята познают мир, учатся, где дети и книги становятся друзьями. Акция «Колокольчик детства. Любимую книгу прочитай сам и расскажи о ней другу» родилась как-то сама собой. Нам просто захотелось поздравить ребят с началом летних каникул и с Международным днём защиты детей. На плакате в виде большого колокольчика читатели оставляли на разноцветных полосках бумаги названия своих любимых детских книг и пожелание другу. В итоге колокольчик подарил каждому желающему возможность воспользоваться рекомендацией друга и найти свою самую-самую интересную детскую книгу.

Областная детская библиотека им. М.М. Пришвина является инициатором акции, которая проходит в Областном перинатальном центре. Сотрудники библиотеки помогают молодым мамам адаптироваться к новой роли, вырастить крепкого здорового малыша и как можно раньше приобщить его к

чтению. Название мы тоже постарались подобрать соответствующее — «В будущее с книгой». В день рождения библиотеки, 29 сентября, молодым мамам вручаются подарочные комплекты литературы и читательский билет областной детской библиотеки. Записавшись к нам в библиотеку, молодые родители могут взять на дом колыбельные песни, потешки, прибаутки, сказки, считалки, книги и периодические издания по воспитанию и уходу за малышами. Эта акция — залог дружбы между семьями и библиотекой, а новорожденные малыши, несомненно, станут в будущем нашими читателями.

Мы планируем не останавливаться на достигнутом, использовать новые возможности в работе и в дальнейшем также встречать наших читателей словами: «Добро пожаловать в мир книги!»

*Ляхова И.А.,
заведующая отделом обслуживания
учащихся 5-9 классов и
руководителей детским чтением
ОГКУ «Орловская детская библиотека
им. М.М. Пришвина»*

